
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Stadt Seehausen – öffentlicher Teil 
AZ: 101505.17.10-18 
 
Tag:  15.03.2017 
Ortsteil:  Stadt Seehausen, Friedensplatz 9 („Zur Sonne“) 
Zeit:   19:00 Uhr bis 19:40 Uhr 
 
Anwesende: Herr Jockisch (Ortsbürgermeister/Vorsitzender),  
 Herr Heine, Herr Leitel, Herr Mollenhauer, Frau Dr. Schröder, Herr Weisel 
 Frau Nohr – Protokollantin 
 
Abwesende: Frau Hanusch, Herr Müller 
Gäste:  keine 
 
Tagesordnung öffentlicher Teil: 
01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
02. Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 
03. Genehmigung der Niederschrift vom 25.01.2017 (öffentlicher Teil) 
04. Bericht des Ortsbürgermeisters 
05. Einwohnerfragestunde 
06. Beratung und Abstimmung zur Berufung stellv. Ortswehrleiter der FF Seehausen,  

Drucksache Nr. 08/BM/17 
07. Beratung und Abstimmung L 24 OD Stadt Seehausen – Beleuchtung 
08. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
 
Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 
09. Genehmigung der Niederschrift vom 25.01.2017 (nichtöffentlicher Teil) 
10. Informationen durch den Ortsbürgermeister zur OD Vereinbarung zum Kreisverkehr L 24 

OT Stadt Seehausen 
11. Anfragen, Anregungen, Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 
 
TOP 01 
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister (OBM), Herr Jockisch begrüßt alle Anwesenden.  
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit sechs von 
acht Ortschaftsräten gegeben. 
 
TOP 02 
Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  
 
Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 
 
Die Tagesordnung wird mit 6 x ja (einstimmig) genehmigt. 
 
TOP 03 
Genehmigung der Niederschrift vom 25.01.2017 (öffentlicher Teil) 
 
Die Niederschrift vom 25.01.2017 (öffentlicher Teil) wird mit 5 x ja, 0 x nein, 1 x Enthaltung 
bestätigt. 
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TOP 04 
Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Der Ortsbürgermeister berichtet,  

- dass die Bürgermeisterwahl stattgefunden hat und mit 70,76 % Herr Thomas Kluge 
zum neuen Bürgermeister gewählt wurde. Mit dem Ergebnis ist keine Stichwahl 
notwendig. 

- das Pannetor wird von der Firma, die es saniert hat, kostenlos repariert. 
- Frau Uebel verfasste in der vorigen Woche ein Schreiben an das archäologische 

Landesamt Halle und fragte nach, wann die Kopie des „Langen Steins“ geliefert wird. 
- von der LEADER Aktionsgruppe erhielt die Stadt Seehausen ein Schild in Form einer 

Kirche mit historischen Informationen zur Kirche und Sehenswürdigkeiten neben der 
Straße der Romanik. Der Ortschaftsrat soll entscheiden wo die Tafel aufgestellt 
werden kann. (Vorschläge sind an der Glocke, am Kirchenschiff oder neben dem 
amtlichen Schaukasten) 

 Nach einer kurzen Besichtigung auf dem Markt wird festgelegt, dass das Schild neben 
 dem amtlichen Schaukasten aufgestellt werden soll. Dort befindet sich eine Laterne 
 und die Stelle ist auch gut zu begehen.  
 
TOP 05 
Einwohnerfragestunde 
 

- keine Anfragen. 
 

TOP 06  
Beratung und Abstimmung zur Berufung stellv. Ortswehrleiter der FF Seehausen,  
Drucksache Nr. 08/BM/17 
 
OBM Jockisch 

- erwähnt die Jahreshauptversammlung der FF am Samstag. 2016 rückten die 
Kameraden 16 mal aus. Es gibt zwei neue Mitglieder. Er sprach den Kameraden Dank 
und Anerkennung für das Geleistete aus. 

 Auch in diesem Jahr wird das Osterfeuer und das Maibaumaufstellen durch die FF 
 erfolgen. 

- Herr Jäschke erfüllt alle Voraussetzungen um das Amt als stellv. Ortswehrleiter zu 
bekleiden. 

 
Abstimmung und Empfehlung der  
Drucksache Nr. 08/BM/17 an den Stadtrat: 6 x ja, einstimmig 
 
TOP 07 
Beratung und Abstimmung L 24 OD Stadt Seehausen – Beleuchtung 
 
OBM Jockisch 

- hier geht es um die Festlegung, welche Lampen installiert werden sollen. 
 
Herr Weisel /Herr Heine 

- vertreten die Meinung, dass die Lampen weiter errichtet werden sollten, die bereits in 
der Ringstraße stehen. 

 
Der Ortschaftsrat entscheidet 6 x ja, einstimmig, dass als Beleuchtung für die L 24 die 
Mastaufsatzleuchte Richard VIII/R U LED installiert werden soll, da mit dieser Leuchte 
schon ein Teil der Ringstraße bestückt ist. 
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TOP 08 
Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortschaftsräte 
 
Herr Leitel 

- welche Antwort gibt es bzgl. des Geländers an der Fluchttreppe Grundschule? 
- wegen des Ablösegeldes sollte sich der Ortschaftsrat schon einmal Gedanken machen, 

wofür dies eingesetzt werden kann. 
 
Nach Diskussion könnte man sich verschiedene Maßnahmen vorstellen, z. B.  

• Abriss Kaufhalle, Fläche ausschreiben und Verkauf 
• Investition in die Grundschule 
• Toilettensanierung „Sonne“ 
• Gehweg Breiter Weg 

 
OBM Jockisch 

- Antworten liegen keine vor. Das Bauamt möge bzgl. der Anfragen aus dem letzten 
Protokoll dazu Stellung nehmen. 

 
Herr Heine 

- fragt nach, ob die Warthe freigeschnitten worden ist. 
 
OBM Jockisch 

- verneint dies, dass haben die Bauhofmitarbeiter nicht mehr bis 28.02.2017 geschafft. 
 
Herr Weisel 

- erwähnt, dass Seehausen sehr schmutzig ist, vor Allem am „Schülerweg“, sprich 
zwischen Kreisel und Grundstück Stannebein. Hier muss das Ordnungsamt aktiv 
werden. Stannebeins sind zwar nicht die Verursacher, aber nach Satzung zur 
Reinigung verpflichtet. 

- es sollte geprüft werden, ob an dieser Stelle ein Papierkorb aufgestellt werden kann. 
Verantwortlich: Ordnungsamt 

 
OBM Jockisch 

- teilt in dem Zusammenhang mit, dass in Stadt Seehausen zwei Hundetoiletten 
aufgestellt worden sind. 

- außerdem sprach Herr D. Rennau in seiner Sprechstunde vor und bat darum, dass die 
Ortschaftsräte eine Rückmeldung abgeben, ob sie an der Festveranstaltung zum 
Tischtennisjubiläum teilenehmen. 

 
Herr Heine 

- wurde zur Ehrung von Bürgern angesprochen. 
 
 
Der Ortsbürgermeister schließt um 19:30 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
Eckhard Jockisch       Ina Nohr 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollantin  


